

“芦笋+金蝉”种养双丰收

——曹县苏集镇张士庄村采访见闻

近年来,曹县苏集镇张士庄村立足本地资源优势,积极探索“芦笋+金蝉”复合种养模式,不仅盘活了土地资源,还大幅提高了农民收入,走出了一条生态高效、可持续发展的乡村振兴新路径。

走进张士庄村金蝉孵化基地,只见一排排整齐悬挂的卵枝布满大棚,技术人员正细心观察孵化情况。村党支部书记张新义介绍,该村的金蝉养殖技术已十分成熟,

村民种植芦笋的同时养殖金蝉,经济效益十分可观。“一亩地芦笋能收入1.2万元左右,金蝉的收益更高,能达到1.5万元。”张新义说。

据了解,2016年,张士庄村“两委”班子外出考察学习金蝉养殖技术,张新义带头试验,经过反复摸索,最终成功推广“芦笋+金蝉”复合种养模式。如今,这一产业已成为当地农民增收的“黄金组合”。

目前,全村426户中有350多户参与种植,年产值超2000万元,带动村民人均增收显著。

为进一步提升产业效益,张士庄村建立了两个金蝉孵化厂,年产值达400多万元。张新义表示,张士庄村将结合村民意愿,通过合作社扩大种植规模,计划新增100多亩示范基地,推动产业向规模化、标准化方向发展。

如今,张士庄村的“芦笋+金蝉”产业已成为当地乡村振兴的示范样板。这种创新的复合种养模式不仅让村民的腰包鼓了起来,更探索出了一条生态循环、高效益的现代农业发展之路。随着产业规模的不断壮大和技术的持续完善,一幅产业兴旺、生态宜居、生活富裕的美丽乡村画卷正在这里徐徐展开。

通讯员 朱泓錦 蒋贤根

曹城街道:
多点发力 打出营商环境组合拳

本报讯(记者毛慎沛)近日,曹县曹城街道将优化营商环境作为推动街道经济发展的“一号工程”,精准施策,持续发力,为街道经济高质量发展注入了澎湃动力。

在转变思想方面,曹城街道组织全体干部职工通过集中学习和个人自学,促进思想观念更新。牢固树立服务意识,将“保姆式”服务升级为“参谋式”服务,“店小二”式服务提升为“外卖小哥”式服务,助力企业转型升级。

在党建引领上,着力构建“主要领导抓总、分管领导负责协同、工作人员落实”的工作格局。一方面,强化党员干部党性教育和业务培训,让党员干部成为优化营商环境的“先锋队”和“排头兵”;另一方面,街道纪工委定期开展专项督查,严肃查处不作为、慢作为、乱作为问题,以铁的纪律保障营商环境优化,提升党组织凝聚力和战斗力。

在转变作风方面,曹城街道以企业需求为导向,开展“千企万户”大走访活动,深入企业一线了解情况,填写信息清单上报,并针对企业和商户的顾虑和疑问进行详细解答,增强他们对政策的理解与信任,不断优化政务服务,提升服务能力。

本报记者(通讯员付小龙记者都慧芳)“这台空调比市场价便宜近千元,政府和平台的双重补贴太给力了!”近日,在曹县砖庙镇“电商巨惠进乡村”活动现场,村民董秀丽捧着刚下单的空调收据喜笑颜开。

为了让电商消费福利真正惠及群众,砖庙镇政府积极牵线搭桥,联合多家本地优质商家,以京东家电为依托,精心策划了此次活动。活动前期,工作人员深入各个村

庄,通过张贴海报、发放传单、村广播等多种方式,广泛宣传活动信息,确保村民们都能知晓并参与到这场电商消费盛会中来。

在京东家电商店里,整齐排列着一台台多系列、多型号的家用电器。工作人员热情地向群众介绍商品的优惠信息和购买流程,耐心解答他们的疑问,确保群众能选购到心仪的商品。

“大爷,手机的App里有优惠券,如果您不会操作手机,我可以帮您。”对于一些不太

熟悉手机操作的群众,活动现场还安排了志愿者一对一帮助完成下单。

“电商巨惠进乡村活动使当地村民享受到了电商带来的便利和福利,镇域经济也迎来了新的发展机遇。砖庙镇将进一步挖掘本地特色产业和乡村旅游资源,依托线上渠道,吸引更多游客和投资者前来,促进乡村旅游和农村电商产业的协同发展。”砖庙镇党委副书记范曾表示。



近日,曹县中医医院“弘扬优秀传统文化·传播健康养生理念”中医药文化夜市在人民公园火热开市。中医专家化身“健康摊主”,现场提供望闻问切、推拿刮痧等免费诊疗。活动以年轻化、亲民化形式推动中医药文化融入生活,助力健康曹县建设。
记者王雪摄



5月9日,曹县人民医院举办“5·12”国际护士节庆祝活动,以多元形式致敬护理工作者。活动现场颁发特殊贡献奖、优秀管理奖等8类奖项,表彰护理团队卓越贡献。
通讯员刘童童摄

县知识产权快维中心:

专利纠纷高效化解 护航特色产业发展

本报讯(记者王燕通讯员王静)作为全国唯一一家针对演出服装及林产品行业设立的知识产权快速维权援助机构,日前,曹县知识产权快维维权中心以“柔性调解+精准普法”模式,成功化解一起涉及12家企业的专利侵权纠纷。

前不久,山东勤祺商贸有限公司的林先生,满脸愁容地来到曹县知识产权快维维权中心,反映其公司专利产品“磁吸式旋转摆动的纱线架”疑似被侵权。今年1月17日,该公司提交12份专利侵权纠纷请求书后,曹县快维中心迅速响应,安排专人审查材料,一次性告知补充事项。材料补全当日,12份请求书即获受理。

为缩短纠纷化解周期,曹县快维中心联合曹县市场监管局、属地政府和监管所开展调解工作。由于被请求人都是小微企业且数量多,工作人员采用现场调查、当面沟通、电话交流等方式,耐心听取双方陈述。当了解到被请求人因知



“电商巨惠进乡村”活动激发消费活力

本报记者(通讯员付小龙记者都慧芳)“这台空调比市场价便宜近千元,政府和平台的双重补贴太给力了!”近日,在曹县砖庙镇“电商巨惠进乡村”活动现场,村民董秀丽捧着刚下单的空调收据喜笑颜开。

为了让电商消费福利真正惠及群众,砖庙镇政府积极牵线搭桥,联合多家本地优质商家,以京东家电为依托,精心策划了此次活动。

活动前期,工作人员深入各个村

庄,通过张贴海报、发放传单、村广播等多种方式,广泛宣传活动信息,确保村民们都能知晓并参与到这场电商消费盛会中来。

在京东家电商店里,整齐排列着一台台多系列、多型号的家用电器。工作人员热情地向群众介绍商品的优惠信息和购买流程,耐心解答他们的疑问,确保群众能选购到心仪的商品。

“大爷,手机的App里有优惠券,如果您不会操作手机,我可以帮您。”对于一些不太

“文明健康
绿色环保”

规律作息



规律起居 健康生活

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

爱国敬业诚信友善
富强民主公正法治
自由平等公正法治
文明和谐